
 

EXPLANATION  (QTS-501)   

SOLUTION   
1. Ans (B) 

e/;izns’k esa lcls Å¡pk f’k[kj /kwix<+ Js.kh egknso Js.kh esa gSA bldh Å¡pkbZ 1350 eh- gSA 

2. Ans (C) 
ueZnkiqje~ 7 Qjojh 2022 

3. Ans (B) 
gykyh ifj;kstuk jk;lsu ftys esa fLFkr gSaA 

4. Ans (D) 
     uhyniZ.k ukVd dh jpuk nhuca/kq fe= us dh gSA 
5. Ans (A) 

1987 esa dukZVd esa dh xbZA¼5 jk"Vªh; m|ku gSaA½ 

6. Ans (B) 
52 ok¡ lafo/kku la’kks/ku 1985 

7. Ans (B) 
nf{k.k dksfj;k  

8. Ans (D) 
johUnz ukFk VSxksj ¼1913 esa lkfgR; es ukscsy iqjLdkj½ 

9. Ans (C) 
MkW- jktsUnz izlkn ] 9 fnlEcj 1946 dks vLFkkbZ v/;{k & lfPpnkuan flUgk 

10. Ans (D) 
 1924 

11. Ans (C) 
  Hkxoar eku ¼16 ekpZ 2022 ls½  

12. Ans (A) 
 fcy fLeFk  

13. Ans (C) 
  12 tqykbZ 1982 esa & NABARD dh LFkkiuk dh xbZA ¼e[;ky; & eqEcbZ½  

14. Ans (A) 
 eqEcbZ 8 vxLr 1942 dks izkjaHk  

15. Ans (C) 
15 vxLr 1889 dks dksydkrk esa 

16. Ans (B) 
 e/;izns’k dk {ks=Qy & 3]08]252 oxZ fdeh- 

17. Ans (C) 
  es?knwre~   

18. Ans (D) 



 

  dksjoh ¼[kM+h cksyh½ 
19. Ans (C) 

  78-73 izfr’kr 

20. Ans (C) 
 3 ftys ¼fHkaM] eqjSuk] ’;ksiqj½ 

21. Ans (C) 
15 yk[k :- 2020 ls igys 5 yk[k] izkjaHk 1961 esa] izFke fotsrk & d`".knkl¼rhjankth 1981½  

22. Ans (B) 
  Hkxksfj;k 

23. Ans (A) 
 djek u`R; 

24. Ans (B) 
       fuekM+ 
25. Ans (B) 
       fØdsV 

26. Ans (A)  
   Xokfy;j esa ¼tqykbZ 2006 esa LFkkfir½ 
27. Ans (D)   
      1981 esa 
28. Ans (D)  
      lruk ls 2005 esa izkjaHk 
29. Ans (D)  
       26 vizSy 2008 
30. Ans (B)  
      24 tqykbZ 1975  
31. Ans (A)  
      70 izfr’kr 
32. Ans (A) 
       ;equk unh esa] mn~xe ¼phyrkjk LFkku ij½ foa/;kpy ioZr dsu unh ij ikaMok ?kkV] dksjkbZ uked 
nks tyizikr gSA o"kkZ _rq esa gh tyeXu Nrjiqj vkSj iUuk dh lhek cukrh gSA 

33. Ans (D) 
fofn’kk   

34. Ans (C)  
    fp=dwV 
35. Ans (D) 
 ;wØsfu;u fjfOu;k 
36. Ans (C)  
 ekWLdks 



 

37. Ans (C) 
      ;’kksoeZu 
38. Ans (C)  
       fDod fjLikal dksM 
39. Ans (A)  
       dEikbyj 
40.  Ans (B)  
      tkok 
41.  Ans (C)  
        fr#ouariqje 
42.  Ans (C)  
      nf{k.k & iwoZ  

 

43.  Ans (A)  

        
      mlh izdkj 
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44.  Ans (B)  
        lw;Z  
 vU; lHkh x`g gSaA 
45.  Ans (A)  
       nf{k.k 
46. Ans (A) 

nknh   fnO;k ds llqj 

 

nknk       firk 

 

euh"k   euh"k ds nknk 

  

   euh"k 

47. Ans (A) 
 18158920 
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48. Ans (A)  

 28 

   

49. Ans (B) 
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50. Ans (D)  
        ekuk js[kk dh okf"kZd vk; x  gSA 
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51.  Ans (D) 44  

     ekuk nks la[;k x  vkSj y  gSA 

NksVh la[;k x  gSA 

 x  vkSj y  dk vkSlr 62 gSA 

 rks 124262  yx  

 124 yx                   (1) 

 
2

12

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y

x
 

 42  yx                  (2) 

124 yx  nksuks ds chp 42  xy   

12442  xx  

1203 x  

40x  

84y  

nksuksa ds chp varj 44  

52.  Ans (C) 16 cm 
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53.  Ans (A) 
     15 lcls NksVh la[;k 

 ekuk nwljh la[;k x  

 igyh la[;k x2  

 rhljh la[;k x4  

 vkSlr 35
3
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 1057 x  

 15x  

 vr% lcls NksVh la[;k Ans15  

54.  Ans (D) 800% 
ekuk f=T;k x  

 ubZ f=T;k %200 xx  

          xxx 32   
iz’ukuqlkj {ks=Qy esa o`f) 

iqjkuk {ks=Qy  
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55.  Ans (A) 
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56.  Ans (D) 44%  
   ekuk oLrq dk ykxr ewY; 100  

foØ; ewY; 120%120100   

rks] vafdr ewY; 120
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 x  

   240x  
 iqu% vxj cV~Vk 40 izfr’kr j[ks rks] 
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  Ans%44  
57.  Ans (C) 208  
     ekuk oLrq dh dher x  :- 

 iz’ukuqlkj 

 oLrq Lo;a dh dher ds 26 izfr’kr ?kkVs ij csph xbZ 

 %74%26%100   

 rks 592%74 x  

 592
100

74
x  

 
74

100592
x  

 800x  

oLrq dh dher 800  

?kkVk 592800  

Ans208  

58.  Ans (B) 
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8
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59.  Ans (D) 372  

       fu;fer "kV~Hkqt dk {ks=Qy 2
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60.  Ans (C)  
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61.  Ans (A) 477 :- 
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62.  Ans (B) 16 fnu 
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63.  Ans (B) 2  
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64.  Ans (B) 
5%3 

65.  Ans (B) 
    dSalj 
66.  Ans (A) 
 fl;ku 

67.  Ans (B) 
 ykbdsu 

68.  Ans (A) 
 Loa; ijkfxr 

69.  Ans (D) 
Muyi 

70.  Ans (B) 
dS’k fjtoZ js’kks 



 

71.  Ans (A) 
       ykbcsfj;k 
72.  Ans (B) 
       6 o"kksZ ds fy;s 
73.  Ans (D) 

Cyw csch flaMªkse dk dkj.k ikuh esa ukbVªsV~l dh mifLFkfr gSA   
74.  Ans (B) 

fpyxkstk ftEuksLieZ gSA 

75.  Ans (A) 

Luk;qca/ku ¼Ligments½ gfM~M;ksa dks gfM~M;ksa ls tksM+rk gSA 

76.  Ans (B) 
itZ ok"iksRltZu 

77.  Ans (A) 
        nqfu;k dk rhljk lcls cM+k fØdsV LVsfM;e t;iqj¼vgenkckn½ esa cu jgk gSA ¼1 yk[k 10 

gtkj n’kZd {kerk½ 

I- ujsUnz eksnh LVsfM;e¼eksVsjk LVsfM;e½ 

II- esycuZ fØdsV LVsfM;e ¼vkWLVsªfy;k 1 yk[k n’kZd½ 

78.  Ans (C) 
 MkW- ,l lkseukFk 

79.  Ans (A) 
       fi;js vksfyfo;j XkkSjhfpal 

80.  Ans (A) 

       Hkkjr dk igyk ^ftyk lq’kklu lwpdkad ¼DGGI½* tEew d’ehj us ykWUp fd;k gSA 

81.  Ans (B) 
5 okWa [ksyks bafM;k ;wFk xsEl 2022&23 ds estckuh e/;izns’k¼Hkksiky½ djsxkA  

4 & gfj;k.kk 2022 esa  

2018 ls ’kq:  

82.  Ans (A) 
esVk 

83.  Ans (A) 
fgyky vgen 

84.  Ans (A) 
dsjy 

85.  Ans (D) 
 Hkjr lqcze.;e & 2022 

 igys xzSaM ekLVj & fo’oukFk vkuan  

86.  Ans (C) 
7 ind thrs gSA 



 

ISSF (International Shooting Sport Federation) 
LFkkiuk & 1907 

eq[;ky; & E;wfu[k] teZuh 
87.  Ans (A) 

osLVbaMht 

88.  Ans (C) 
       dsanz ljdkj ds fons’k lfpo fou; eksgu Dook=k 
89.  Ans (D) 
       ’kkgckt ’kjhQ ikfdLrku ds u;s iz/kkuea=h cus gSA 
90.  Ans (A) 
       128 & in~e iqjLdkj 
91.  Ans (C) 
       4 & in~e foHkw"k.k 
92.  Ans (A) 

MkW eukst lksuh ¼31osa½ 

4 vizSy 2022 rd UPSC ds lnL; 

30 osa&iznhi dqekj tks’kh ¼7 vxLr 2020 & 4 vizSy 2022½ 

UPSC dh LFkkiuk 1 vDVwcj 1926 

izFke v/;{k & lj jkWl ckdZj ¼1926&1932½ 

lafo/kku ds Hkkx 14 esa vuqPNsn ¼315&323½ rd UPSC dh lajpuk ds laca/k esa foLr`r izko/kku 

93.  Ans (C) 
       5 vizSy & jk"Vªh; leqnzh fnol   
94.  Ans (D) 

       ATP  
95.  Ans (B) 

yqbosu gkWd ¼1674½  

96.  Ans (D) ØksVksysfj;k 

97.  Ans (A) 

       ,;j bafM;k ¼AI½ ds u;s v/;{k & uVjktu panz’ks[kj 

98.  Ans (A) 
       ukVks dh vkf/kdkfjd Hkk"kk & vaxzsth vkSj Ýkalhlh 

 ukVks¼NATO½ LFkkiuk & 4 April 1949   

 eq[;ky; okf’kaVu Mh-lh- 

 orZeku esa lnL; ns’k & 30 

 Hkkjr bldk lnL; ugha gSA  

99.  Ans (C) 
       30 lnL; 
100. Ans (C) 



 

       yrk eaxs’kdj th dk laca/k bankSj ls gSA 6 Qjojh 2022 dks fu/kuA Loj lkezKh ds uke ls izfl) 

 igyk xkuk & ejkBh fQYe ds fy;s dhrhZ glky ¼fdruk glksxs\½ 1942 esa xk;kA 

 firk & nhukukFk eaxs’kdj 

 rhu cgu & ehuk [kkMhdj] vk’kk Hkkslys] Å"kk eaxs’kdj 

 1 HkkbZ & ân;ukFk eaxsa’kdj 

 iqjLdkj & jk"Vªh; fQYe iqjLdkj ¼1972] 1975] 1990½ 

 & caxky fQYe i=dkj laxBu iqjLdkj 

 & fQYeQs;j loZJs"B ik’oZ xkf;dk iqjLdkj 

 & fQYeQs;j fo’ks"k iqjLdkj ¼1958] 1962] 1965] 1969] 1993] 1994½ 

 & 1969 esa in~e Hkw"k.k 

 

     


